

## BESZÁMOLÓ A FOGYATÉKKAL ÉLŐ TENISZEZŐK BIZOTTSÁGÁNAK MUNKÁJÁRÓL (2024)

**Elnök:** Noszek Péter

**Tagok:** Medvegy Judit, Máthé Gábor, Poós Gergely, pónyáné S. Nagy Katalin

**Elnökségi kapcsolattartó:** Vágó László

**Állandó meghívott szakértő:** Orbán-Sebestyén Katalin

**Állandó meghívott:** Horváth Gábor szövátültetettek szövetségi edző

**Társzakágak koordinátor:** Bor Péter

A FÉT Bizottság 2024-es tevékenységét a januárban összeállított eseménynaptár szerint valósította meg. A Bizottság éves költségvetése 2024-re az MTSZ-től 5 millió Ft volt.

Ehhez a Tennis Europe-tól nyertünk 1500 EUR-t a FÉT Torna megrendezésére, valamint az Aktív Magyarország „Több mint sport” pályázatán 2.000.000. Ft-ot nyertünk arra a célra, hogy a FÉT Tornát Nemzetközi szintre emeljük, és Olaszországból, Csehországból, Ausztriából, valamint Szlovákiából is meghívassunk fogyatékossgal élő sportolókat. A fenti pályázaton az Integrált nyári tenisztáborunk megvalósításához további 1.000.000. Ft-ot nyertünk. Támogatást kaptunk a NESTLÉ Hungária KFT-től 6.222.387.-Ft értékben, szintén a nyári Integrált tábor megvalósításához.

A bizottság kéthavonta tartotta üléseit, és az ülésekről készült jegyzőkönyvek a MTSZ részére el lettek küldve.

A bizottság az MTSZ által rendelkezésünkre biztosított 5 millió Ft-os költségvetési támogatást 2024-ben a hallássérültek, a szövátültetettek és a speciális szakág között egységesen osztotta fel, így a szakágak önállóan határozták meg, hogy milyen eseményeket, illetve kiket szeretnének támogatni a rendelkezésünkre álló keretből.

### Hallássérült szakág:

A rendelkezésre álló 1.666.666.- Ft-ból támogatta az Integrált nyári tábor pályabérleti díját 243.000.- Ft értékben. Máthé Gábor AO-re történő részvételhez a repülőjegyet 540.000.-Ft értékben biztosította.

2025-re áthozott és még felhasználható összeg: 853.666.- Ft

### Speciális szakág:

A marokkói Nemzeti játékokra utazó válogatott keret repülőjegyét támogatta 1.384.000.- Ft értékben.

2025-re áthozott és még felhasználható összeg: 282.666.- Ft

### Szervátültetettek szakág:

2024.04.20-21-én rendezték a Bajnokság I. fordulóját

2024.05.25-26-án a Bajnokság II. fordulójára került sor

2024. október 19-én a Szervátültetettek Őszi Tenisz Magyar Bajnoksága és Sportágnépszerűsítő Gyermekek és Ifjúsági tenisztalálkozója került megrendezésre Gubacsi Zsófia védnökségével és tenispályáin. A rendezvényt a fiatalítás és a sportágnépszerűsítés céljából szerveztük meg szervátültetettek és dializáltak részére.

A lisszaboni Eb-re készülő válogatott 2025.07.07-11. között, Agárdon tartotta felkészülési edzőtáborát. A tábor megvalósulását a FÉT Bizottság támogatta 990.500. Ft értékben.

2025-re áthozott és még felhasználható összeg: 676.166. Ft

#### Kerekesszékes szakág:

Mivel a szakág a paralimpiai sportok kategóriájába tartozik, így a Paralimpiára való felkészülés céljából külön költségvetési támogatást kapott a Magyar Paralimpiai Bizottságtól, így ők az MTSZ által a FÉT Bizottság részére biztosított költségvetésből a rájuk eső részt a másik három szakág részére ajánlották fel.

A FÉT Bizottság gazdálkodását nagyban segítették a Tennis Europe, az Aktív Magyarország és a Nestlé Hungária KFT-től kapott támogatások.

2024-ben GEREVICH ösztöndíjban 1 fő edző kapott támogatást Böcz Gabriella személyében, a FÉT Bizottság javaslatára.

#### FÉT Bizottság saját, hazai rendezvényei:

##### *INTGRÁLT TENISZTÁBOR, AGÁRD*

2024-ben immár negyedik alkalommal tudtuk megrendezni a Nyári Integrált Tenisztáborunkat augusztus 5-10. között, új helyszínen, Agárdon. Az Integrált egyhetes ottalvós táborunkban 55 fő fogyatékossgal élő fiatal vehetett részt ingyenesen a támogatásoknak köszönhetően. A táborban 14 fő hallássérült, 1 fő szervátültetett, 35 fő értelmileg akadályozott és 10 fő ép fejlődési ütemű fiatal volt.

A napi 2 x 2 órás teniszedzéseket az Agárdi Tenisz Klubban tudtuk biztosítani.

A tábor megvalósítását a Nestlé Hungária Kft. segítette, illetve az AKTIV Magyarország által kiírt „Több mint sport” pályázaton 1.000.000. Ft támogatást nyertünk.



### 1st INTERNATIONAL DAY OF DISABLED TENNIS PLAYERS, Budapest NEK

November 23-án rendeztük meg a NEK-en a hagyományos FÉT Tornát, mely 2024-ben első alkalommal külföldi résztvevőkkel egészült ki, és így az I. Nemzetközi FÉT Torna lett. A torna megrendezéséhez a Tennis Europe-tól 1500 EUR támogatást kaptunk, valamint az Aktív Magyarország „Több mint sport” pályázaton 2.000.000. Ft támogatást nyertünk. Így tudtuk biztosítani az Olaszországból, Csehországból és Szlovákiából érkező sportolók szállásának és étkezésének költségeit.



### Kiemelkedő nemzetközi eredmények:

<b>Máthé Gábor</b>	hallássérült	2024. évi Australian Open GRAND SLAM páros I. hely egyéni II. hely
<b>Poós Gergely</b>	szervátültetett	Szervátültetettek Európa-bajnoksága Lisszabon II. helyezett 40-59 éves korcsoport
<b>Hegyesi László</b>	szervátültetett	Szervátültetettek Európa-bajnoksága Lisszabon III. helyezett 60+ korcsoport
<b>Hegyesi László – Poós Gergely páros</b>		Szervátültetettek Európa-bajnoksága Lisszabon, férfi páros II.helyezett
<b>Csengődi Éva-Végh Ágota</b>	szervátültetett	Szervátültetettek Európa Bajnoksága Lisszabon, női páros III. helyezett
<b>Csengődi Éva – Poós Gergő</b>	speciális	Szervátültetettek Európa Bajnoksága Lisszabon, vegyes páros III. hely

<b>Sárosi Balázs</b>	speciális	MAROCCO XI.Nemzeti Játékok egyéni I.hely
<b>Kiss Tamás</b>	speciális	MAROCCO XI.Nemzeti Játékok egyéni II. hely
<b>Papp Eszter</b>	speciális	MAROCCO XI.Nemzeti Játékok egyéni I. hely
<b>Farka Dóra</b>	speciális	MAROCCO XI.Nemzeti Játékok egyéni II. hely
<b>Németh Roland</b>	kerekesszékes	Portugália, páros I. hely
<b>Farkas Attila</b>	kerekesszékes	Marocco Future verseny, páros II. hely

### ***Hazai versenyek:***

#### Kerekesszékes szakág:

2024. 03.02-03., Győr: Fedett pályás Országos Bajnokság

2024. 05.12., Budapest: GS Kupa

2024. 06.02., Budapest: Return Kupa

#### Válogatott játékosok:

- Farkas Attila
- Németh Roland
- Lelik Ferenc
- Szabó Béla

Kerekesszékes szakágunk versenyzői a hazai versenyek mellett 2024-ben nagyon sok nemzetközi pontszerző versenyen szerepeltek annak érdekében, hogy kvótát szerezzenek a 2024-es, Párizsban megrendezésre kerülő Paralimpiai Játékokra. Sajnos a kvótaszerezés nem sikerült, de meg kell jegyezni, hogy addig, amíg a külföldi sportolók kizárólag a Paraolimpiára történő felkészüléssel tudnak foglalkozni, addig a hazai válogatott kerekesszékes teniszezőink munka mellett készülnek a paralimpiai kvótaszerezésre.

Nagyon nagy a különbség a hazai és nemzetközi színvonal között, Magyarországon szinte a szakágvezető Bor Péter tarja össze a kerekesszékeseket az országban, nincsenek egyesületek, illetve edzők, akik segítenék a teniszezők felkészítését. Sőt, a megjelent új sportágak, mint a kerekesszékes kézilabda elszívó ereje erősen érződik, mivel lényegesen jobb anyagi feltételeket tudnak biztosítani a sportolóknak. Fontos kiemelni, hogy a kerekesszékes tenisz sportág mára teljesen profi sportág lett. A Grand Slam és a paralimpiai tornák résztvevői mind

profi sportolók, akik nem munka mellett sportolnak. Sajnos ezt a szintet máshogy már nem lehet megugrani. Szintén nagyon nehezé teszi (nem csak) a mieink dolgát az, hogy sportágunkban van a legkisebb versenyzői létszám és kategória. Míg más sportágakban nem egy helyen 10-nél több kategória is rendelkezésre áll, addig nálunk mindössze kettő. Gerinctörött pedig már nem is álmodozik a paralimpiáról, a legtöbben el is hagyják a sportágat.

#### Speciális szakág:

2024. március 14-én a Bókay-kertben megrendezett országos versenyen vettünk részt, ahol a közel 60 fő speciális sportolónak ajándékként cipőszákákat adtunk át.

2024. április 21-26. között a Marokkóban megrendezett XI. Nemzeti Játékokon 4 speciális teniszező vehetett részt, ahol egyéniben Sárosi Balázs és Papp Eszter első helyen, míg Kiss Tamás és Farkas Dóra második helyen végzett. A sportolók utazását az MTSZ FÉT Bizottság költségvetéséből támogattuk.

2024. május 16-án a Gubacsi Zsófi Tenisz Klubban rendezték az újabb Országos Bajnokságot, melyen a FÉT Bizottság teniszütőket adott át a legügyesebb versenyzőknek.

2024. szeptember 19-én a BVSC pályáin került megrendezésre a III. Országos Bajnokság, ahol Bizottságunk szintén ajándékokat adott át a résztvevőknek.

2024. november 14-én volt az év utolsó bajnoksága a speciális teniszezőknek, a FÉT Bizottságot Pónyáné S. Nagy Katalin képviselte.

#### Válogatott játékosok:

- Sárosi Balázs
- Kelemen Zsombor
- Kiss Tamás
- Farkas Dóra
- Papp Eszter

Speciális válogatott sportolóink a Nemzeti Edzőközpontban és a Gubacsi Zsófi Tenisz Klubban tudtak felkészülni.

#### Hallássérült szakág:

Együttműködési megállapodásunknak köszönhetően Dr. Török Bélával az EGYMI-ben májusban egy sportnapon vettünk részt, ahol 60 fő hallássérült fiatal ismerkedett a tenisz sportággal. A sportnapon részt vett Máthé Gábor, akivel örömmel játszottak a fiatalok és a díjakat is Gábor adta át.

Varkoly Gábor, hallássérült gyógy pedagógusként dolgozik a Hallássérültek Tanintézetében, emellett pedig három éve, heti két alkalommal tenisz edzéseket tart a gyerekeknek. Jelenleg hat gyerek jár hozzá, közülük két fiú és négy lány. Debrecenben Máthé Gábor tartott edzéseket a hallássérült fiatalok részére.

#### Rendszeres edzéseket tart:

- Orosz Magdolna a Dr. Török Béla az EGYMI-ben és a Gubacsi Zsófi Tenisz Klubban,

- Varkoly Gábor a Hallássérültek Tanintézményében

2024. szeptemberétől 2 fő hallássérült fiatal, akik Debrecenből költöztek fel Budapestre heti rendszerességgel jár edzésre Patay Gabriella teniszedzőhöz a Bikás Parkba.

Válogatott játékos: Máthé Gábor

Máthé Gábor felkészüléséhez az edzéslehetőséget a NEK-en az MTSZ biztosította.

#### Szervátültetettek szakág:

2024. 04. 20-21-én rendezték a Bajnokság I. fordulóját

2024. 05. 25-26-án a Bajnokság II. fordulójára került sor.

2024. 07. 07-11. között Agárdon tartották az edzőtáborukat a Lisszaboni Eb-re.

2024. október 19-én a Szervátültetettek Őszi Tenisz Magyar Bajnoksága és a Sportágnépszerűsítő Gyermek és Ifjúsági tenisztalálkozó került megrendezésre Gubacsi Zsófia védnökségével a Gubacsi Zsófi Tenisz Klubban.

Szervátültetett szakágunk rendszeresen 10-15 fővel edz annak érdekében, hogy a hazai versenyek mellett a nemzetközi eseményeken is sikeresen tudjanak szerepelni. Felkészülésükhöz a Szövetség a Nemzeti Edzőközpontban biztosítja a rendszeres edzéslehetőséget.

**A FÉT Bizottság** megalakulása óta összeszokott csapatként működik, mindenki tudja a feladatát, és a bizottság tagjai jól kiegészítik egymást. Sikeres évet tudhatunk magunk mögött. 2024 júliusától a FÉT Bizottság elnöke Noszek Péter lett, míg az elnökségi kapcsolattartónk Vágó László.

Mind a négy szakágunk fontos tevékenységet végez a saját területén, hiszen népszerűsíti a fogyatékosokkal élőknél tenisz sportágát, felhívja a figyelmet a sport, különösen a tenisz fontosságára, és arra, hogy milyen pluszt adhat a fogyatékosokkal élőknél számára, ha azt kellő szakmai és anyagi támogatással segítjük.

Köszönjük az MTSZ szakmai és anyagi támogatását a FÉT Bizottság működéséhez, a rendszeres edzéslehetőségekhez, amit a NEK-en kaptunk a szervátültetettek, speciális sportolóink, kerekesszékes sportolóink és Máthé Gábor hallássérült sportolónk felkészüléséhez.

Bizottságunk 2024-ben is hasznos szakmai segítséget tudott adni a fogyatékosokkal élőknél teniszeletéhez, és szeretnénk 2025-ben is támogatni a fogyatékosokkal élőknél teniszezők fejlődését, versenyzését. Szeretnénk 2025-ben is megrendezni a Nyári Integrált Tenisztábor és a FÉT Tornát.